
VERBALE DEL 09 DICEMBRE 2015

L'anno 2015,il giorno 09 del mese di Dicembre si è riunito presso la sua sede sita i1via
Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot.

dicembre 2015 per trattare gliargomenti dicui agli allegati O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli.
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S. Ciro

938192

E' assistito dal Segretario il P.O. Dott.ssa Giovanna Lotà.

Redige il verbale il Coll. Prof. Amm.vo Sig.ra Ventimigtia Anna Maria.

II Presidente Tomaselli chiama l'appello alle ore 09,45 e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella,

Cangelosi, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Guaresi, Savoca e Terzo. Risultano assenti i Consiglieri

Giocaliero, Greco, Inzerillo, La Valle, Marchese, Sala e Scarlata.

Il Presidente, verificato il quorum strutturale dichiara apefta la seduta di Consiglio.

Subito dopo l'appello alle ore 09,46 entrano i Consiglieri Marchese e Sala.

I1 Presidente legge alcune note pervenute alla presidenza che qui di seguito si trascrivono:

Nota pervenuta dall'Area Tecnica della Riqualificazione Urbana e delle Infrastrutture avente per oggetto:

Eliminazione anomalie presenti nella pavimentazione pedonale di via Galletti altezzacivico 4l;

Nota pervenuta dall'Area della Partecipazione e del Decentramento Servizi al Cittadino e Mobilità avente per

oggetto: Ripristino segnaletica stradale in Corso dei Mille (incrocio con via A. D'Aosta);

Nota pervenuta dall'AMG avente per oggetto: Ripristino palo pubblica illurninazione in viale dei Picciotti

altezza civico 10/1 1;

Nota pervenuta dall'Area Tecnica della Riqualificazione ljrbana e delle Infrastrutture Ufficio protezione

Civile avente per oggetto: Revoca dell'O.S: 323 de126llll20l5 (divieto di transito 1ei due selsi di marcia del

sottopasso feroviario di via Messina Montagne);

Alle ore 09050 entrano i Consiglieri Inzerillo e La Valle.

Nota pervenuta dall'Assessore Manutenzione e Lavori Pubblici Emilio Arcuri avente per oggetto: Interventi

di manutenzione strade e marciapiedi;

Nota inviata all'Assessore alla Mobilità e all'Azienda AMAT avente per oggetto: Attivazione Bus-Navetta

1inea226 in Corso dei Mille dall'incrocio con via Laudicina fino al sottopasso Guarnaschelli - Sollecito per i

disagi agli studenti. A questa nota segue una risposta dall'Assessore al ramo Giusto Catania.

Alle ore 10,05 entra il Consigliere Scarlata.

Il Presidente dà la parola al Consigliere Marchese il quale riprende l'argomento trattato nelle sedute

precedenti owero il problema della scarsa illuminazione che persiste in tutto il territorio della Circoscrizione.

Poiché sono prossime le feste natalizie auspica che l'Azienda AMG possa risolvere questo problema, in

quanto la gente ha paura a uscire la sera visto gli episodi di microcrirninalità verificatisi.
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Anche il Consigliere Colletti si riallaccia a quanto dichiarato dal Consigliere Marchese. Ribadisce che'ffio
dei Consiglieri è stare al fianco dei cittadini nella risoluzione delle problematiche territoriali ma i. questor:.

periodo i Consiglieri vengono additati come nulla facenti.

Alle ore 10,15 entrano i Consiglieri Giocaliero e Greco.

I1 Vice Presidente Inzerillo fa riferimento ad un articolo apparso su una testata giornalistica dove si evince che

la risoluzione della problematica di via Messina Montagne viene ampiamente riconosciuta al Sindaco e al

Vice Sindaco non citando il Consiglio Circoscrizionale. Peftanto liringraziaper aver risolto un problema che

attanagliava il territorio da tempo.

Il Presidente Tomaselli in merito alla problematica della scarsa illuminazione sottolinea che la presidenza si e

già mossa inviando una nota in data 4 dicembre indirizzata all'Ass.re LL.PP e all'AMG in cui si chiede la

loro presenza in Consiglio per discutere della persistenza dei guasti di pubblica illuminaziole nella Seconda

Circoscrizione.

Il Presidente in merito alla riapertura del sottopassaggio di via Messina Montagne sottolinea che nell,arlicolo

apparso sul giornale non si capisce l'effettivo ruolo e competenze svolte anche dal tutto il Consiglio

Circoscrizionale nella risoluzione di questo problema. l'Amap, alla sua presenza e del Consigliere Giuseppe

Guaresi, ha completato i lavori di posa della seconda pompa, da tempo guasta, con il conseguente spurgo

della vasca di raccolta delle acque. Sono state, inoltre, riparate le buche forrnatesi nelle vicinanze delle

caditoie e, su richiesta della Circoscrizione, è stato effettuato nel sottopasso un servizio di spazzamento

straordinario, manuale e meccanizzato, daparle di Rap, per eliminare fango e detriti.

Peftanto ha richiesto la revoca dell'ordinanza di chiusura della viabilità in Corso dei Mille. E stata ripristinata

anche la normale corsa della linea Arnat 226.\n questi giorni, infatti, per sopperire ai disagi era stato attivato,

su richiesta sua e del Consigliere Cangelosi e avallata dall'Assessore alla Mobilità Giusto Catania, un servizio

navetta per studenti, lavoratori ed anziani delle borgate di Roccella e Guarnaschelli. Ringrazia tutti gli uffici
che hanno collaborato per la risoluzione della problematica: il Capo Area Settore Riqualificazione Urbana e

Infrastrutture, la Protezione Civile, l'Amap, l'Amat, la Polizia Municipale e la Rap, che hanno velocizzato i
lavori ed eliminato le criticità del sottopasso di Guamaschelli", allevianclo i disagi di viabilità coldivisi da

tuni i cittadini.

A tal proposito ringrazia soprattutto i Consiglieri Guaresi e Cangelosi, impiegati rispettivamelte delle

Aziende AMAP e AMAT, che hanno ampiamente collaborato con le loro competenze.

In merito a quanto dichiarato dal Presidente Tomaselli, interviene il Consigliere Scarlata, il quale si compiace

che nel Consiglio vi siano i consiglieri Cangelosi e Guaresi i quali con le loro competenze hanno collaborato

affinché si potesse risolvere la problematica del sottopasso ferroviario di via Guarnaschelli. Sottolinea che la

manlanza degli altri consiglieri alla riapertura del sottopasso è dipeso dal fatto che non si riteneva giusto

presenziafe, considerato che non avevano contribuito alla risoluzione del problema e non volevano farsi

pubblicità gratuita. Gli stessi come tutto il Consiglio hanno collaborato per le loro compet enze arisolvere

altre criticità territoriali.



Il Presidente Tomaselli risponde che le ordinanze sono atti pubblici peftanto possono essere consultati on iirre

e invita il Consiglio a non limitarsi a leggere i giornali, ma anche i social network e i siti on line dove si è
parlato ampiamente della problematica del sottopasso. Crede che sia inverosimile non essere a conoscenza di
quanto è stato fatto poiché tutti i consiglieri leggono i social network e questa vicenda era sotto gli occhi di

tutti.

Il Presidente Tomaselli infonna il Consiglio che si sta muovendo per la questione AMAT e la rimodulazione

delle linee tratn, in quanto alcune linee bus verranno escluse; pertanto per la risoluzione iltende indire
un'assemblea cittadina a cui sarà presente il Consiglio Circoscrizionale e anche l'Assessore Giusto Catania. Si

cercherà di non far rimanere alcune zone territoriali escluse sia dalla linea tram che dal senzizio AMAT.

Alle ore 10040 escono i consiglieri La valreo Marcheseo savoca e Terzo.

Il Presidente si trova d'accordo con quanto detto dal Consigliere Scarlata e sottolinea che la sua presenza alla
riapertura non era per farsi pubblicità, ma perché ha ampiamente collaborato.

Il Presidente chiude la discussione generale e passa al Il punto iscritto all'OdG: Approvazìoni verbali sedute

precedenti.

Il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri Duminuco Inzerillo e Savoca e il Consiglio approva
all'unanimità.

Si dà lettura del verbale del 21 Ottobre 2015.

Terminata la lettura del verbale, lo stesso è approvato all,unanimità alle ore

Di Fazio, La Valle, Marchese, Savoca e Terzo.

11,00; sono assenti i consiglieri

ll corrsigliere Cangelosi e il Consigliere Scarlata chiedono il prelievo della rnozio ne n. 926411 del26.l 1 .2015

e la propostan.564554 de|14.07.2015 e re4lativo estratto di verbale e il Presidente accorda il prelievo.

Si dà lettura della proposta n. 564554 del 14.01.2015 a firma del Consigliere Greco e avenre per oggetto:
Fitwalking (camrnino veloce) autunnale alla II Circoscrizione e il Consigliere Greco la descrive sottolineando

l'impoftanza di riscoprire f impofta'za dello sport all'ariaaperla.

Il Presidente pone in votazione proposta n.564554 del14.07.2015 per appello nominale che viene approvata
all'unanimità alle ore 11015. Risultano assenti i Consiglieri Di Fazio, La Valle, Marchese, Savoca e Terzo.

Alle ore 11,16 escono i Consiglieri Cardella e Sala. I1 Consigliere Giocaliero sostituisce Sala come
scrutatore.

Si dà lettura della rnozione n. 926411 del 26.1 1.2015 a firma del Consigliere Cangelosi e avente per oggetto:
lnstallazione paletti dissuasori di sosta su passaggi pedonali presenti lungo tutta la linea tranviaria (l) e il
Consigliere Cangelosi la descrive brevemente, sottolineando che lungo la linea tram esiste in diversi punti
una segnaletica, tna sono nulnerosi i cittadini indisciplinati che la ignorano, transitando e sostando sull,area
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delle strisce pedonali come si evince dalla foto allegate che mostra

rischio molti pedoni che sono costretti ad attraversare dove non

Consiglio di sottoscrivere e votare favorevolmente la mozione.

Il Segretario

(P.O. Dott.ssa Giovanna Lotà)
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Il Consigliere Duminuco chiede la verifica del numero legale e il Presidente chiama l'appello. Risultano

presenti oltre al Presidente Tomaselli i Consiglieri Cangelosi, Colletti, Duminuco, Giocaliero, Greco,

Inzerillo e Scarlata. Pertanto il Presidente constatando con rammarico l'assenza del numero legale, dichiara

che a causa dell'assenza del maggior numero dei Consiglieri non si può votare una mozione che tutela i

cittadini. Pertanto alle ore 11,20 dichiara chiusa la seduta di Consiglio.

Il Presidente

Antonio Tomaselli)


